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Ριζικέε αλλαγέε στο πρόγραµµα 
«Βοήθεια στο Σπίτι» 
Σε ριζικές αλλαγές στην σύσταση αλλά και τον τρόπο λειτουργίας 

του προγράµµατος «Βοήθεια στο Σπίτι» προβαίνει 
η Κυβέρνηση από τις 30 Σεπτεµβρίου 2014 αποσκοπώντας 

στην µετεξέλιξη και την διεύρυνσή του. 
To Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 

κατέθεσε τις νοµοθετικές ρυθµίσεις του για το πρόγραµµα 
οι οποίες και θα συζητηθούν σήµερα στην Βουλή 

στην τροπολογία 828/6. To πρόγραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι» 
στα δώδεκα και πλέον χρόνια της λειτουργίας του έχει 
προσφέρει σηµαντικές υπηρεσίες στους ωφελούµενους 
και έχει αναδειχθεί ως ένας σηµαντικός και χρήσιµος θεσµός 

στον τοµέα του κοινωνικού κράτους. 

Για το σκοπό αυτό, τόσο ο υπουργός Εργασίας Κοινωνικής 
Ασφάλισης & Πρόνοιας, κ. Γιάννης Βρούτσης, όσο και 

ο υφυπουργός, κ Βασίλης Κεγκέρογλου συνεργάστηκαν 
µε τα υπουργεία Εσωτερικών, Υγείας και Οικονοµικών. To 
πρόγραµµα «Βοήθεια στο σπίπ» σύµφωνα µε την προτεινόµενη 

ρύθµιση προσφέρει υπηρεσίες στους δικαιούχους 
τριών επιµέρους προγραµµάτων: α) •Κατ' οίκον Φροντίδα 
Συνταξιούχων», β) «Κατ" οίκον Κοινωνική Φροντίδα», γ) «Κατ* 

οίκον Νοσηλεία». Οι υπηρεσίες αφορούν κυρίως σε: Συµβουλευτική 
και συναισθηµατική στήριξη, ιατρική φροντίδα, 

νοσηλευτική µέριµνα, φυσιοθεραπεία και εργοθεραπεία, 
οικιακή βοήθεια, ενηµέρωση των εξυπηρετουµένων για τα 
δικαιώµατα τους και την υποστήριξη κατά τις επαφές τους 
µε τις αρµόδιες υπηρεσίες υγείας και πρόνοιαςµικροαγορές, 

πληρωµή λογαριασµών και συνοδεία στις διάφορες 
υπηρεσίες, κλπ. 
To πρόγραµµα «Κατ* οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων» θεσµοθετήθηκε 

µε το άρθρο 138 του ν. 4052/12 αφορά την παροχή 
υπηρεσιών στους συνταξιούχους όλων των φορέων 

κοινωνικής ασφάλισης και του δηµοσίου που πληρούν τις 
προϋποθέσεις που έχουν καθοριστείΤο πρόγραµµα «Κατ/ 
οίκον Κοινωνική Φροντίδα» που θεσµοθετείται για πρώτη 
φορά µε σκοπό την κατοχύρωση συνθηκών αυτόνοµης διαβίωσης 

των ηλικιωµένων και των αναπήρων στην κατοικία 
τους, ώστε να εξασφαλισθεί η παραµονή τους στο οικείο 
φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον, να αποφευχθεί η παραποµπή 

σε δοµές κλειστής φροντίδας και να προληφθούν 
καταστάσεις κοινωνικού αποκλεισµού.Το πρόγραµµα «Κατ1 
οίκον Νοσηλεία» θεσµοθετείται σε συνεργασία µε το Υπο¬ 

υργείο Υγείας µε σκοπό την υποστήριξη της πρωτοβάθµιας 
περίθαλψης και την µετανοσοκοµειακή νοσηλεία και 

ανάρρωση του ασθενούς στο δικό του χώρο συµβάλλοντας 
ταυτόχρονα στην απελευθέρωση νοσοκοµειακών κλινών 
για να χρησιµοποιηθούν από εκείνους που τις έχουν 

περισσότερο ανάγκη.Το πρόγραµµα «κατ1 οίκον Νοσηλεία» 
θα εφαρµοστεί κατ1 αρχήν πιλοτικά 
To πρόγραµµα θα υλοποιηθεί για το διάστηµα µέχρι 3009-2014 

µε προγραµµατική σύµβαση µεταξύ των υπουργείων 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Εσωτερικών, 

του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και της ΕΕΤΑΑΣτη διάρκεια του 
χρονικού διαστήµατος από 1-10-2013 έως 31-03Τ2014 θα· 
γίνει πλήρης καταγραφή των ωφελούµενων ανά κατηγορία 
που εξυπηρετούνται σε κάθε δήµο, Οε ενιαίο ηλεκτρονικό 
µητρώο στο οποίο, εκτός των άλλων, θα εµφαίνεται η ιδιότητα 

µε την οποία µετέχει στο πρόγραµµα ο ωφελούµενος 
π,χ. ωφελούµενος του «Κατ1 οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων» 
ή του «Kat οίκον Κοινωνική Φροντίδα» ή του «Kat οίκον 
Νοσηλεία» κλπ. Η διαδικασία καταγραφής, η τήρηση και η 
επικαιροποίηση του µητρώου θα περιγράφονται στην προγραµµατική 

σύµβαση. 
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